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Legendární expozice ORBIS PICTUS koncipovaná výtvarníkem Petrem Niklem 

získala statut oficiální doprovodné akce českého předsednictví v Radě Evropské unie 

 

 

Dne 21. dubna 2008 Alexandr Vondra, místopředseda vlády České republiky pro evropské 

záležitosti udělil expozici ORBIS PICTUS  statut oficiální doprovodné akce, která bude prezentována 

v rámci předsednictví České republiky v Radě Evropské unie v Praze a Bruselu. 

 

Světová premiéra expozice ORBIS PICTUS aneb Brána do světa tvořivé lidské fantazie se 

uskutečnila pod patronací Jána Figeľa, komisaře Evropské unie pro vzdělávání, výchovu, kulturu a 

mládež v roce 2006 ve Francii v Paříži v Českém centru a v následujícím roce 2007 byla uvedena 

s velkým úspěchem a rekordní návštěvností v Praze a dalších městech České republiky, aby závěrem 

roku zavítala do italské Florencie.  Význam expozice ORBIS PICTUS stvrdil evropský komisař Ján Figeľ 

prohlášením, ve kterém navrhuje rok 2009 za Evropský rok kreativity a inovací: „Komenského 

myšlení mě inspirovalo k tomu, abych navrhl rok 2009 za Evropský rok tvořivosti a inovací. Expozice 

„Orbis Pictus“ je ukázkovým příkladem poslání tohoto Evropského roku.“  

 

V souvislosti s Evropským rokem kreativity a inovací a českým předsednictvím v Radě 

Evropské unie připravuje Petr Nikl novou expozici s názvem LABYRINT SVĚTLA.  Ta bude v rámci 

českého předsednictví uvedena ve světové premiéře v květnu 2009 v Praze.  Nová expozice přímo 

navazující na expozici ORBIS PICTUS LABYRINT SVĚTLA je dalším interaktivním projektem, 



 

 

vytvářejícím otevřenou komunikační zónu, prostřednictvím světelné imaginativní hry. K tomuto 

novému projektu budou přizváni i evropští umělci.  

Od roku 2006 expozice ORBIS PICTUS a doprovodné publikace přispívají k realizaci jednoho 

z hlavních cílů projektu, šíření myšlenkového odkazu J. A. Komenského nejen doma, ale i v zahraničí. 

Expozice ORBIS PICTUS aneb Brána do světa tvořivé lidské fantazie bude v roce 2008 uvedena 

v České republice v Českých Budějovicích a následně se přesune do kanadského Vancouveru. V roce 

2009 bude uvedena v Bruselu v rámci českého předsednictví Evropské unii a dalších evropských 

městech v rámci Evropského roku kreativity a inovací. 

 

Od roku 2 000 shlédlo doma i v zahraničí koncepci expozice, kterou vytvořil Petr Nikl, cca 1,9 

milionu návštěvníků.  

 

Oficiální internetové stránky expozice: www.orbis-pictus.com 

Kontakt: Tereza Jiravová, Public Relations, t.jiravova@pampaedia.cz, GSM: +420 603 828 429  
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